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ENERO 2021 - RECUPERACIÓN 
 

Pregunta 1 
La memoria de una empresa: 
a) Nunca está sometida a auditoría. 
b) Es el informe de gestión. 
c) No forma parte de las cuentas anuales. 
d) Completa, comenta y amplia la información contenida en el resto de los estados contables. 

 
Pregunta 2 
Empresa X, S.A. 

 BALANCE DE SITUACIÓN 
(millones euros) 

2018 2017 2016 

Activo no corriente 485 468 411 
Inmovilizado intangible 47 53 49 
Inmovilizado tangible 153 137 106 
Otros activos fijos 285 278 256 
Activo corriente 84 97 83 
Existencias 60 50 48 
Deudores 1 1 0,7 
Tesorería y otros activos líquidos 23 46 34,3 
Total activo 569 565 494 
Pasivo no corriente 78 78 59 
Acreedores a LP 77 74 54 
Otros pasivos no corrientes 1 4 5 
Pasivo corriente 287 257 236 
Deudas financieras 29 28 25 
Acreedores comerciales 187 166 152 
Otros pasivos líquidos 71 63 59 
Total pasivo y Capital propio 569 565 494 
CUENTA DE PÉRDIDAS Y GANACIAS 
(millones euros) 

2018 2017 2016 

Ingresos de explotación 1.475 1.317 1.181 
Importe neto cifra de ventas 1.347 1.198 1.077 
Consumo de mercaderías y materiales -1.126 -1.003 -900 
Gastos de personal -153 -129 -108 
Dotaciones para amortización. de inmóvil. -41 -34 -28 
Otros conceptos de explotación -127 -120 -104 
Resultado explotación 28 31 41 
Ingresos financieros 11 9 8 
Gastos financieros -1 -1 -1 
Resultado financiero 10 8 7 
Resultados. ordinarios antes impuestos. 38 39 48 
Impuestos sobre sociedades -8 -9 -11 
Resultado del ejercicio 30 30 37 























































































































 
lOMoARcPSD|1952160  

 

 

 
 
 

 
Si comparamos el saldo de deudores (clientes) con el de proveedores en los años 2017 y 2018, se puede constatar 
que: 
a) Ninguna de las respuestas es correcta. 
b) La empresa financia a los clientes y se financia por los proveedores en la misma cuantía. 
c) La empresa se financia más por proveedores que da financiación a clientes. 
d) La empresa financia más a los clientes que es financiada por los proveedores. 

 
Pregunta 3 
Empresa X, S.A. 
El principal componente de los gastos en esta empresa en 2017-2018 es: 
a) Gastos de personal. 
b) Importe neto de la cifra de negocios. 
c) Consumo de mercaderías y materiales. 
d) Dotaciones para amortización del inmovilizado. 

 
Pregunta 4 
El efecto del endeudamiento…: 
a) Puede ser positivo o negativo para una empresa. 
b) Siempre es negativo para cualquier empresa. 
c) Siempre es positivo para cualquier empresa. 
d) No puede ser valorado de forma eficiente por la propia empresa. 

 
Pregunta 5 
Empresa X, S.A. 
La evolución de la partida de deudores con respecto a las ventas de 2017 a 2018 indica que: 
a) El porcentaje de aumento de ventas supera al porcentaje de disminución de deudores. 
b) El porcentaje de aumento de ventas es inferior al porcentaje de aumento de deudores. 
c) Ninguna de las opciones es correcta. 
d) El porcentaje de disminución de ventas es inferior al porcentaje de disminución de deudores. 

 
Pregunta 6 
Empresa X, S.A. 
¿Cómo cambia la rentabilidad económica de la empresa en 2018 respecto a 20177: 
a) Se mantiene casi constante. 
b) Mejora mucho. 
c) Ninguna respuesta es correcta. 
d) Empeora mucho. 

 
Pregunta 7 
Una empresa con unos costes variables del 60 % de las ventas ha obtenido durante el último ejercicio, con unas 
ventas de 10 millones de euros, un beneficio de 2 millones de euros. Sus costes fijos habrán sido de: 
a) No se pueden calcular los costes fijos con solo esta información. 
b) 6.00.000 euros. 
c) 4.000.000 euros. 
d) 2.00.000 euros. 























































































































 
lOMoARcPSD|1952160  

 

 

 
 
 

 
 
Pregunta 8 
Empresa X, S.A. 
Es cierto afirmar con respecto a la estructura financiera de esta empresa en 2017-2018: 
a) Las principales fuentes de financiación son los acreedores comerciales. 
b) Las principales fuentes de financiación son la suma de los fondos propios y pasivo no corriente. 
c) Las principales fuentes de financiación son la suma de los fondos propios y pasivo corriente. 
d) La principal fuente de financiación es el capital. 

 
Pregunta 9 
Las cuentas anuales consolidadas: 
a) Han de ser formuladas únicamente por los grupos extranjeros que tengan sucursales en España. 
b) Han de ser formuladas únicamente por los grupos españoles que tengan sucursales en el extranjero. 
c) Han de ser obligatoriamente formuladas por la empresa dominante de los grupos empresariales si se cumplen 
las condiciones previstas en la normativa española. 
d) Han de ser obligatoriamente formuladas por las empresas filiales si se cumplen las condiciones previstas en la 
normativa española. 

 
Pregunta 10 
Empresa X, S.A. 
El período medio de cobro en 2017 y 2018 (considerar que la totalidad de los deudores son clientes): 
a) No llega a 1 día. 
b) Supera los 2 días. 
c) Supera los 5 días. 
d) Ninguna de las respuestas es correcta. 

 
Pregunta 11 
Empresa X, S.A. 
Respecto al resultado financiero en la cuenta de resultados para los años 2017 y 2018 es posible afirmar que: 
a) Corresponde a ingresos derivados de servicios realizados a empresas externas. 
b) Corresponde a la devolución de gastos por servicios exteriores. 
c) Los ingresos financieros superan a los gastos financieros y por eso es positivo en cada año. 
d) Los ingresos financieros no superan a los gastos financieros y por eso es negativo en cada año. 

 
Pregunta 12 
Empresa X, S.A. 
Es cierto afirmar con respecto a la estructura económica de esta empresa en 2017-2018: 
a) No es posible afirmar cuál es la principal inversión en esta empresa porque todos los importes son similares. 
b) El activo no corriente es la principal inversión. 
c) El activo corriente es la principal inversión. 
d) Las mercaderías es la principal inversión. 

 
Pregunta 13 
Una empresa con un fondo de maniobra de 2.000, un activo circulante o corriente de 5.000 y un pasivo no 
corriente más un neto de 4.000, tendrá: 
a) Un activo no corriente de 2.000 y un pasivo corriente de 3.000. 
b) Un activo no corriente de 1.000 y un pasivo corriente de 7.000. 
c) Un activo no corriente de 7.000 y un pasivo corriente de 2.000. 
d) Ninguna de las respuestas es válida. 
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Pregunta 14 
Empresa X, S.A. 
El período medio de pago a proveedores en 2017 y 2018 (considerar que la totalidad de deudores son clientes): 
a) Es inferior al período medio de cobro de clientes. 
b) Es inferior al período medio de almacenamiento de mercaderías. 
c) Ninguna de las opciones es correcta. 
d) Es superior al período medio de cobro de clientes. 

 
Pregunta 15 
Empresa X, S.A. 
El período medio de almacenamiento de mercaderías en 2017 y 2018 es (considerar que la totalidad de los 
deudores son clientes): 
a) Supera el ejercicio económico. 
b) Ninguna de las opciones es correcta. 
c) Superior al período medio de cobro de clientes. 
d) Inferior al período de cobro de clientes. 

 
Pregunta 16 
Empresa X, S.A. 
En cuanto a la ratio de disponibilidad: 
a) Ha empeorado en 2018 respecto a 2017. 
b) Ha mejorado en 2018 respecto a 2017. 
c) Se ha mantenido muy estable durante los dos ejercicios. 
d) No se puede calcular esta ratio pues la cuenta de pérdidas y ganancia es muy simplificada. 

 
Pregunta 17 
El marco conceptual de la contabilidad de la primera parte del PGC indica, respecto a la imagen fiel, que en el  
tratamiento contable de las operaciones se deberá considerar su realidad económica y no solo su forma jurídica. 
Un ejemplo de esto es: 
a) La definición del valor razonable de la primera parte del PGC. 
b) El tratamiento contable del arrendamiento financiero. 
c) El criterio de valoración del coste amortizado. 
d) Los diferentes criterios de valoración de las existencias. 

 
Pregunta 18 
El principal objetivo del análisis de estados contables es: 
e) Interpretar los diferentes componentes del coste de los productos. 
a) Elaborar las cuentas anuales de las empresas. 
b) Elaborar las cuentas anuales de los grupos empresariales. 
c) Ninguna de las opciones es correcta. 

 
Pregunta 19 
El fondo de maniobra se sintetiza como: 
a) La diferencia entre los capitales permanentes y los activos circulantes. 
b) La diferencia entre la financiación básica y el activo corriente. 
c) La diferencia entre la financiación fija y los activos no corrientes. 
d) La relación en que se encuentra la financiación permanente y las existencias. 
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Pregunta 20 
Empresa X, S.A. 
Si la rentabilidad financiera del sector es del 10% para 2018 se puede concluir que: 
a) La empresa está por debajo del sector. 
b) La empresa está por encima del sector. 
c) No es posible comparar porque no se puede calcular. 
d) La empresa tiene la misma rentabilidad que el sector. 

 
Pregunta 21 
Las masas patrimoniales de un balance son: 
a) De activo, de pasivo y de neto. 
b) De ingresos, de gastos y de beneficios. 
c) De saldo deudor y de saldo acreedor. 
d) De balance y de pérdidas y ganancias. 

 
Pregunta 22 
Para elaborar las cuentas anuales, las empresas españolas: 
a) La normativa internacional nunca es de aplicación directa a las empresas españolas. 
b) Deben aplicar siempres las NIF. 
c) Pueden elegir libremente en cada ejercicio económico entre aplicar las Normas Internacionales de Información 
Financiera (NIF) o el Plan Gemneral de Contabilidad y demás normativa expañola. 
d) La aplicación de la normativa internacional o del Plan General de Contabilidad dependerá de las características 
de las empresas que prevé la normativa. 

 
Pregunta 23 
Empresa X, S.A. 
Se puede considerar que el porcentaje de gastos financieros sobre la deuda financiera (considerarla como la suma 
del pasivo no corriente y las deudas financieras del pasivo corriente) en 2018: 
a) Representa un porcentaje ínfimo (muy bajo). 
b) Muestra la mala gestión de la empresa con las entidades financieras. 
c) Representa un porcentaje muy elevado, excesivo. 
d) No es posible calcularlo. 

 
Pregunta 24 
Para el reconocimiento contable de un ingreso, es necesario: 
a) Que sea consecuencia de un aumento de los pasivos de la empresa. 
b) Siempres resulta simultáneo el reconocimiento de un ingreso con el reconocimiento de un gasto. 
c) Que su importe se deba cobrar pronto y con seguridad. 
d) Que, simultáneamente, sea reconocido un incremento de activo o la baja o disminución de un pasivo. 

 
Pregunta 25 
Empresa X, S.A. 
Si una parte importante de los beneficios no se reparten como dividendos, se puede afirmar que…: 
a) No habrá autofinanciación. 
b) La autofinanciación de enriquecimiento será muy alta. 
c) La autofinanciación de mantenimiento será muy alta. 
d) La empresa tendrá problemas de crecimiento en el futuro, por esta razón. 
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Pregunta 26 
Una opinión denegada por parte de los auditores supone: 
a) Que las cuentas anuales contienen errores tan importantes que no reflejan la imagen fiel. 
b) La opinión denegada solo se puede dar cuando las cuentas anuales auditadas son abreviadas o de PYMES, dado 
que el auditor no dispondrá de información suficiente. 
c) La opinión denegada la puede dar el auditor cuando se hayan producido limitaciones muy importantes o 
significativas a su trabajo. 
d) Un auditor nunca puede dar una opinión denegada, dado que tiene siempre la obligación de informar sobre los 
resultados de su trabajo. 

 
Pregunta 27 
El informe de gobierno corporativo: 
a) Es obligatorio para cualquier empresa. 
b) Informa sobre el desarrollo previsible de la empresa. 
c) Ninguna de las opciones es correcta. 
d) Es parecido a la memoria, en cuanto a estructura y contenido de la información requerida. 

 
Pregunta 28 
¿Cuál de las siguientes transacciones NO modifica la variación del efectivo / tesorería?: 
a) Anticipo a un proveedor. 
b) Permuta / intercambio de un elemento de transporte por una maquinaria. Ambos con igual valoración. 
c) Venta de mercaderías con margen de beneficio, realizada al contado. 
d) Ampliación de capital desembolsada íntegramente. 

 
Pregunta 29 
Empresa X, S.A. 
Con referencia a la proporción de pasivos no corrientes sobre el pasivo total: 
a) Se ha mantenido estable. 
b) Ha mejorado mucho el 2018 que el 2017. 
c) Han aumentado mucho los fondos propios y, por tanto, ha mejorado la calidad. 
d) Ha empeorado mucho en 2018 respecto el 2017. 

 
Pregunta 30 
Empresa X, S.A. 
Considerando que la deuda financiera es la suma de la totalidad del pasivo no corriente y las deudas financieras 
del pasivo corriente, el cálculo del apalancamiento financiero en 2018 permite afirmar que: 
a) El endeudamiento es favorable para la empresa. 
b) El endeudamiento tiene efecto neutro en la empresa. 
c) Ninguna de las respuestas es correcta. 
d) El endeudamiento es desfavorable para la empresa. 

 
Pregunta 31 
Indicar cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en el Plan General de Contabilidad vigente: 
a) El pago por la adquisición de un ordenador forma parte de los flujos líquidos de las actividades de explotación. 
b) El pago por dividendos forma parte de los flujos líquidos por actividades de inversión. 
c) El cobro de intereses de las inversiones en títulos de renta fija forma parte de los flujos líquidos de las actividades 
de inversión. 
d) El pago a los proveedores comerciales forma parte de los flujos líquidos por actividades de explotación. 
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Pregunta 32 
Empresa X, S.A. 
¿Cuál ha sido el importe de la autofinanciación por mantenimiento de la empresa el 2018?: 
a) 204 millones para 2018 y 230 millones para 2017. 
b) 41 millones para 2018 y 34 millones para 2017. 
c) 30 millones para 2018 y 2017. 
d) No se puede calcular, faltan los dividendos repartidos. 

 
Pregunta 33 
El Estado de Flujos de Efectivo: 
a) Es uno de los estados contables integrantes de las Cuentas Anuales que, siguiendo el principio del devengo, 
refleja los cobros y los pagos realizados por la empresa durante el período considerado, clasificados por las 
diferentes actividades de la empresa. 
b) Es una de las cuentas anuales que informa sobre el origen y la utilización del efectivo y otros activos líquidos 
equivalentes, y la variación neta de estos durante el ejercicio. 
c) Es un estado financiero de carácter estático, que únicamente refleja los movimientos bancarios de la empresa 
durante el período considerado. 
d) Es uno de los estados contables integrantes de las Cuentas Anuales obligatorio para todas las empresas, que 
refleja los ingresos y gastos realizados por la empresa durante el período considerado. 

 
Pregunta 34 
No pueden presentar cuentas anuales abreviadas: 
a) Las pequeñas empresas. 
b) Ninguna de las respuestas es cierta. 
c) Las empresas medianas. 
d) Las empresas cotizadas en el mercado de algún estado miembro de la UE. 

 
Pregunta 35 
El patrimonio neto de una entidad incluye los siguientes conceptos: 
a) Los capitales permanentes. 
b) Los fondos propios y otras aportaciones de los socios únicamente. 
c) Los fondos propios, ajustes por cambios de valor y subvenciones, donaciones y legados recibidos. 
d) Los fondos propios, ajustes por cambios de valor, subvenciones, donaciones y legados recibidos, y provisiones a 
largo plazo. 

 
Pregunta 36 
Una opinión desfavorable por parte de los auditores supone: 
a) Que las cuentas anuales contienen errores tan importantes que no reflejan la imagen fiel. 
b) Un auditor nunca puede dar este tipo de opinión, dado que tiene siempre la obligación de informar bien sobre 
los resultados de su trabajo. 
c) La puede dar el auditor cuando se hayn producido limitaciones muy importantes o significativas a su trabajo. 
d) Solo se puede dar cuando las cuentas anuales auditadas son abreviadas o de PYMES, dado que el auditor no 
dispondrá de información suficiente. 
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Pregunta 37 
Empresa X, S.A. 
La magnitud cash flow, en sentido estático o financiero: 
a) No se puede calcular. 
b) Disminuye de 2017 a 2018. 
c) Aumenta del 2017 a 2018. 
d) No varía en estos años. 
Pregunta 38 
El estado de cambios del patrimonio neto: 
a) Muestra la variación del endeudamiento a corto plazo. 
b) Muestra la variación de la deuda a largo plazo. 
c) Ninguna de las respuestas es correcta. 
d) Muestra la variación de los diferentes componentes de los capitales permanentes. 

 
Pregunta 39 
La estructura económica del balance está formada por: 
a) El inmovilizado tangible y el intangible, únicamente. 
b) Los bienes y derechos controlados económicamente por la empresa. 
c) Los bienes y derechos de los que es propietario la empresa, pero habrá que añadir los saldos de clientes y la 
tesorería. 
d) Los bienes, derechos y obligaciones que son propiedad de la empresa. 

 
Pregunta 40 
¿En qué resultado aparecerá la pérdida por inundación de una fábrica, según el PGC?: 
a) Resultado ordinario o de explotación. 
b) Importe neto de la cifra de negocios. 
c) Ninguna de las respuestas es correcta. 
d) Resultado financiero. 

 
Pregunta 41 
En el estado de flujos de efectivo, una reducción de las existencias representará, respecto a los recursos de la 
empresa: 
a) Menor importe de las compras para calcular los consumos. 
b) Una aplicación de recursos. 
c) Un incremento en el flujo de efectivo de explotación. 
d) Una reducción de costes. 

 
Pregunta 42 
Empresa X, S.A. 
En cuanto a la ratio de solvencia: 
a) Se ha mantenido muy estable durante los dos ejercicios. 
b) No se puede calcular esta ratio pues la cuenta de pérdidas y ganancias es muy simplificada. 
c) Ha empeorado en 2018 respecto a 2017. 
d) Ha mejorado en 2018 respecto a 2017. 
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Pregunta 43 
El informe de gestión de una empresa: 
a) Nunca está sometido a auditoría. 
b) Tiene el mismo objetivo que la memoria. 
c) Únicamente se deberá aportar si las perspectivas futuras de la entidad son positivas. 
d) Proporciona información acerca de las perspectivas futuras de esa entidad. 

 
Pregunta 44 
Empresa X, S.A. 
Si comparamos la evolución de los ingresos de explotación con la de los gastos de explotación de 2017 a 2018, 
podemos afirmar: 
a) Aumentan los ingresos de explotación, pero disminuyen los gastos de explotación. 
b) Aumentan más los ingresos que los gastos de explotación. 
c) No se puede calcular. 
d) Aumentan más los gastos que los ingresos de explotación. 

 
Pregunta 45 
Empresa X, S.A. 
La diferencia entre el cálculo del período medio de maduración económico y financiero radica en: 
a) El personal. 
b) Los proveedores. 
c) Los clientes. 
d) Las entidades financieras. 

 
Pregunta 46 
Empresa X, S.A. 
a) La empresa se puede endeudar mucho más, tal y como muestra el resultado obtenido. 
b) Negativo. 
c) Positivo. 
d) No se puede calcular con los datos adjuntos. 

 
Pregunta 47 
Empresa X, S.A. 
El porcentaje que representan los capitales permanentes en el pasivo total en 2018 es: 
a) Menor que en 2017. 
b) Mayor que en 2017. 
c) Se mantiene constante en los dos años. 
d) Ninguna de las opciones es correcta. 

 
Pregunta 48 
Empresa X, S.A. La evolución de la liquidez que aparece en el balance de 2017 a 2018 es: 
a) Positiva ya que aumenta. 
b) No varía. 
c) No es posible calcularla por no disponer del estado de flujos de tesorería. 
d) Negativa ya que disminuye.
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Pregunta 49 
Los modelos obligatorios de la cuenta anual de Pérdidas y Ganancias: 
a) Presentan los gastos clasificados por su destino. 
b) En los modelos normales se presentan los gastos clasificados por funciones. 
c) En todos los modelos se presentan los gastos clasificados por su origen. 
d) Solo en los modelos abreviados y en el modelo del PGC PYMES se presentan los gastos 
clasificados por funciones. 
 
 
Pregunta 50 
Empresa X, S.A. 
La evolución de la ratio de endeudamiento (financiación ajena a pasivo) entre 2017 y 2018 es: 
a) Ninguna opción es correcta. 
b) Favorable, pues disminuye. 
c) Desfavorable, pues aumenta. 
d) No varía. 
 
 
 

 


















































































































